Das Zusammenfiihren verschiedener Matching-Dateien mit dem
Programm MELD

Bernhard Wenzel

Wer kennt das nicht, Muniwin oder ein anderes Photometrieprogramm kann nicht alle
Bilder der Nacht in einem Zug photometrieren. Man benétigt mehrere Durchgange, um
so viele Bilder wie mdglich auszuwerten. Sind die Lucken gerade da wo nichts
passiert, kann man auf die Bilder verzichten. Doch meistens fehlen im Abstieg oder im
Minimum die wichtigen Matches!

Project Frames Heduce Plot Tools Help
CiemEE st QX §
Frarne ¥ Date and tirne (UTC) Julian date Exposure Terr
& 61 2000-04-08 01:54:00 2458047.5791910  60.200
@ 62 2000-04-0801:5715 2458947.5814253 60300
= 63  2020-04-08 02:00:30 2458947.5836806  &0.000
= B 2020-04-08 02:03:44 2458947.5859277 60300
&P 65 2020-04-08 02:0658 2458047.5851725 60200
@ 66 2000-04-08 021013 2458247.5504300 60300
@ 67 2000-04-00 021327 2450947.5526748  60.200
@ s 2000-04-08 021642 2458947.5949311 60100
@ 60 2000-04-08 021957 2458047.5971881 60100
=% 70 2020-04-08 02:23:11 2458947.5904346 60300
=71 2020-04-08 02:2625 2458247.6016800 60300
@ 7§ 2020-04-0802:29:39 2450047.6039248 60200
= T3 POZ0-04-08 02:32:54 2458%47.6061811 60100
& 74 2020-04-00 02:36:08 2A50947.6084271 60200
& 75 2000-04-0802:3%21 2456047.6106615 60300
& 76 2020-04-0802:42:35 2458247.6120057 60100
@ 77 2020-09-00 02:45:49 245847.6151516  60.200
= TH  F0Z20-04-08 02:4%:04 2458947.6174091  &0.300
@ T8 2020-04-08 02:52:18 2458476196539 S0.200
@& 80 2020-04-08 02:55:31 2456047.6216689 60400
@, 2020-04-08 02:5846 2458947.6241453 60300
%= 8¢  2020-04-08 03:02:00 2458%47.6263895 60100
= B3 2020-04-08 03:05:14 2458947.6286360 60300
& 24 2000-04-0803:08:28 2458047.6308814 60300
= 55 2020-04-08 03:11:42 2458047.6331267 60300
P e6  2000-04-08 091457 2450047.6353825 60100




Jetzt kann man einfach ofters Matchen und alle Durchgange in eine Datei kopieren.
Nur erhalt man dadurch doppelte Eintrage bzw. Daten. Die Upload Maske der AAVSO
erkennt das z.B. nicht. Bisher habe ich immer milhsam handisch aussortiert...

Da kam mir der Gedanke, eine Software zu programmieren, die sich merkt, ob zu
einem JD schon ein Datensatz vorliegt und nur Datensatze neuer JD's hinzufiigt. Z.B.
JD 2458 947.6331267 ist vorhanden, somit dirfen nur Daten vor und nach der
Nachkommastellen dieses JD‘s hinzugefligt werden.

Als ich schon Python anwerfen wollte, kam mir ein Gedanke: Warum das Rad neu
erfinden und nicht einfach Software-Verwaltungs-Tools verwenden. In der IT arbeiten
Teams mit sogenannten Difference-Programmen. Wenn drei Leute in der gleichen
Datei arbeiten, so erkennen diese Programme Zeilen- und Spaltenweise, wer welche
Anderungen gemacht hat. Eigentlich genau die bendtigte Aufgabe, die
unterschiedlichen Matches zusammenzufihren.

In Windows und Linux geht gleichermallen das Programm MELD (ein visuelles
Difference and Merge Tool). Auf www.meldmerge.org kann man es herunterladen
(siehe Abb. 2). Als Beispiel nehme ich gleich EE CEP aus der AAVSO — ALERT
Notice 700.

ee cep 2020 04 07 _aawvso_pl.tt
ee cep 2020 04 O7_aavso_p .t
ee cep 2020 04 07 _aavio_pdtd
ee cep 2020 04 OF_diff_p1.tdt
ee cep 2020 04 O7_diff_p2.td
object_633_p1.txt
object_633_pd.tat

Am 7. 4. konnte Muniwin nicht alle Files auf einmal matchen. Ich habe es mit zwei, drei
Durchgéangen gemacht. Jeweils das AAVSO Extended Format, eine Differentielle
Photomtrie und die Object Properties wo JD, X, Y, SKY, FWHM, MAG, s1 drinnen
stehen.

Diese Dateien gehéren zusammengefihrt.



MELD Version 3.20.2 sieht so aus: Wir wahlen File comparison.

& New companson =i,

] AsoutMeld &

Ich speichere meine Dateien immer mit Part1, Part2, usw.. ab. Man 6&ffnet mal eine
Datei. Dann wahlt man den Compare Button.

| | New companson -8
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Links ist die soeben gedffnete Datei zu sehen. Rechts beim Button None wahlt man
die zweite Datei.

Meld File Edit Changes View

Unicede UTF-6) » ¥ Lt Call ¥
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Griine FELDER:
Am einfachsten sind griine Felder mit Pfeil. Sie zeigen an das die entsprechende Zeile
in der anderen Datei komplett fehlt. Mit klick auf dem Pfeil wird die Zeile (der
Messwert) in die andere Datei riiber kopiert. Hier ein gutes Beispiel vom Stern SV
Cam. Viele zusatzliche Messwerte kdnnen leicht zusammengefiihrt werden.

e

CAM_SV_21_09_2019 WNZ_AAVSO_pl.oa — CAM_SV_21_09 2019 WNZ AAVSO.tt
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| CAMSV.2T - AAVSOU o

] AT 02013 WNGE_ARYED), p xt
£ X #0482, TG, N0, STO, ENSEMBLE , ma, 000-88L 973
v F0a6a, TG, W0, $T0, ENSEMALE ,na, 009~ B8L-973,
b 4,8, 90468, T4, K0, 570, IRSIMALE , ne, 000-B0L-972.5
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00433, TG, N0, STD, ENSEMBLE  ma, 000~ BBL-073,
msu.m.un.sln.smaLE.n B04-5BL-973,

18400, .'I.al'l 16.00453, 76, 40,570, EMELE.MJ“ 88L-073 9.2

#6458, 76, N0, 570, ENSIMBLE  ma, 000-88L-573_5.2
#0463, TG, K0, 470, ENSIMALE , na, 000
#0259, 75, W0, 510, ERSEMBLE ,ms
#0451 ,T5, M0, STD, ERSEMBLE
#8247, TG, N0, 5T0, ENSEMBLE , ma
#0268, TG, WO, $T0, ENSEMBLE , ma , 000-B86L-572_f s :
#6405, 6,40, 570, ERSINDLE , na, B06-BBL-973,

'SIL'WA .3

CAM,7458748.5372535,0, :

CAM, 2458748, 544
CAN, J45AT4H, SA4THID B, I940T
CAM, 2458748, 5454196, 5. 39840
CAM, 2488748, 5200220
CAM, 2258748, 5408445 0.
CAM, 3488748, 54R5HH5 B, J6B4R
can
AN, 3458748, 54BTITH, B,3T5IL
AN, 3458748, 5503840, 0, 34768
AN, 2458748, 5500850
CAM, 2458745 5534880
CAM, 2488745, 5540410
CAM, 7458748, 55843
CAN, 3450748, 5500444, 5, 37845,
CAM, 2438748, 5613963, 9. 39300
CAM, 2458748, 5864275, 0. 26613
CAM, 3458748.5871151,0, 34811

B4L, TG, NO, 570, EMHLE.-m
#0454, TG, HO, STD, ENSEMBLE  ma, 01

TG, 40, 57D, ENSIMBLE e, 000-BBL-973 9.3
G, M0, STD, ENSEMBLE na, 000-8BL-073 9.3

#8238, TG, N0, 5TD, ENSEMBLE , ma, 090-BEL-972 9.3
CAM, 4587485898485, 0. 15434, 0. #0442, 76,00, 5TD, ENSEMBLE  ns, 000-25L-573 5.2

Uriccde (UTFE »

Cdm SV CAM,J45AT48.S518135,0, 26458,

i galtw

4 CAM,SH_1,06, 2005, WG AR50 0t [~

4= 5V CAM,J4SAT4N.5IR5804, 0, 26650 , 0. 90455, TG, 00, 570, ENSEMALE , na, B00-BEL-8T1_5.2
SV CAM, 2450748, 5302960, 0. 39559, 8, 9450, T0, 00, 570, ENSENBLE, na , 000~ BBL-9T3_ mz
SV CAM,2450748.5423080, 0, 38040, 0. 0645 »o.sm ENSEMBLE, na, 000~ 8L -0

$0488,T5, M0, 57D, ENSEMELE ,na, 000-B3L-5T:
#8405, 76,40, 370, ENSEMDLE ,na, 006-BBL-072_5.

TAR. SASAL06, 0. IFE4E, B, 6452, T0, 00, 5TD, ENSINDLE  ne, 000-B0L-5T3_5,
204

SV CAN, 2458748 5485005, 0. 26828,
4% SV CAM 245AT48.54TITI6, 9. 25851,

776,40, 570, ENSE
5503840,0.24768,0.00548, T5, M0, 570, ENSEMBLE ,na.
- S5004%0, 0. 28401,
T W0, 570, ENSEMBLE , s 000-B8L-873_9.2
#h4aL, TG, N0, 50, ENSERBLE np, 000~ BEL-DTD_9.2
G, 40, 570, ENSERDLE  ne,, 000-BOL-573_9. 2
48454, 75,40, 570, ENSEMBLE s , 00~
#8482,7T6, 40, 5TD, ENSEMBLE

#8254, TG, W0, 57D, ENSEMBLE , ns , b00-ESL-071
B453, TG, NO, 5TD, ERSEMBLE , na  B00-BEL-
#B4ET, TG, N0, 570, ERSEMBLE , na , 000-BBL-870 5.2
Sbdal, 0,40, 570, ENSIMOLE  re , 000-B0L-BT3 0.2
#0443, 70,40, 5T0, ENSERBLE ,na, 000-EBL-072_9.2
#8459, TG N0, 5TD, ENSEMBLE ,ne  800-ESL-973 9.2
+ TG, N0, 570, ENSEMBLE , na , 000-E5L-873 5.2
+ 76, M0, 570, ENSEMBLE i, 008-B5L-072_%.2
00-B8L-970 9.2

5V CAM, J45ATAS. 5534860, 9. 26815,
S¥ CAM,J4SNTAN. S54GR10, D, J000N 0. B4
dn 5V CAM, 2430748, 5547039,0, 3004

SV CAM,245A745_5584310,0,38317,
SV CAM, J4EATAS. 55904449, 37840
4 5V CAM, JABNTAB. 5596854, 0. 10654,
SV CAN,2450748.5602835,9,27139,
SV CAM, J458748.5009091,0, 26921,
SV CAM,3458745.5633965,0. 39508,
4 SV CAM, 2458748, 5640059 ,0.27118,1
] cm.nnru,auuns.n 28613,

* LalLCelw




Blaue Felder:

Die Blauen Felder sind etwas schwerer zu Handhaben. Sie zeigen unterschiedliche
Infos bzw. Datensatze in den Spalten an. Hier z.B. bei den Muniwin Object-Properties.
Beim Tagesbruchteil JD 0,5657078 wurden rechts andere Werte von Muniwin
ermlttelt D|e Werte -1 und 99. 9999 sind Uberlaufe oder ungultlge Werte

2458947,5544578 1624.01 926,94 681.83 6,41 15.29901 0.02678
2458947.5567631 1623.02 929.17 674.44 6.24 15.38075 6.02892
2458947,5589569 1623.18 930.84 665.21 6.73 15.28054 0,02868
2458947.5612164 1629.84 932,72 656.51 5.60 15.27833 0.02847
2458947.5634624 1627.20 933.16 654.68 6.09 15.29086 6.02544
2458947,5657078 =1.00 =1.00 =993,99 =1.60 99,9999 9.93999
2458947.5679531 1634.72 936.48 643.19 6.40 15.25342 6.62395

2458947,5544578 1624.01 926,94 681.83 6.41 15.29901 0.02678
2458947.5567031 1623.02 929.17 674.44 6.24 15.38075 0.02892
2458947.55689589 1623.18 930.84 665.21 6.73 15.28054 0.02860
2458947.5634624 1627.20 933.16 654.08 6.09 15.29086 6.02544
4= 2458947.5657678 1634.67 934.83 647.68 5.95 15.36328 0.82616
2458947,5679531 1634,72 936.40 643,19 6.40 15.25342 0.02385
2458947.5701979 1635.66 936.92 635.87 5.84 15.30598 6.02614

In diesem Fall Gibernehme ich die besseren Werte der rechten Seite ins linke Hauptfile.
Dann nimmt MELD das blaue Feld weg, weil nun Ubereinstimmung herrscht.

Meld File Edit Changes View

¢ B ) Undo |
object 683,..1,683, pl.txt

t 683 plat

2458947, 5499675 1619.01 925,99 695.35 3.80 15.29544 0.62841
2458947,5522118 1616.86 925.87 684,54 5.77 15,34153 0.82884
2458947,5544578 1624.01 926,94 651,83 6,41 15,2990] 0,82678
] 2458947,5567831 1623.62 929.17 674.44 6.24 15.38075 0.62892
2458947.5589589 1623.18 936.84 £65.21 6.73 15.28054 0.02860
2458947.5612164 1629.84 932.72 656.51 5.60 15.27833 0.82887
2458947.5634624 1627.20 933,16 654.08 6.69 15,29086 0.82544
2450947,5657678 1634.07 934,83 647.68 5,95 15.30328 0.62616
| 2458947,5679531 1634.72 936.40 643,19 6.4 15.25342 6.62395

Dunkelblaue Felder:

[ =]

2456947,5499678 1619 81 925,99 695,35 3.0 15.20544 0.62641
2458847,5522118 1616.86 925,87 634,54 5,77 15.34153 0.02884
245B947,5544578 1624.61 926,94 681,83 6,41 15,29901 0.02678
2458947,5567631 1623.02 929,17 674.44 6.24 15.38675 6.02892
2458947,5569589 1623.18 930.84 665.21 6.73 15.28054 0.02860
2458947.5634624 1627.20 933.16 654,88 6.69 15.29886 0.62544
2458947565778 1634.07 934,83 647,68 5.95 15.30328 0.02616
2458947,5679531 1634.71 936.40 643,19 6,49 15,25342 0.02385
2456947.5701979 1635.66 936.92 635,87 5.84 15.38598 8.62614

Dunkelblaue Markierungen zeigen in den Spalten unterschiedliche Werte an. Bei
Tagesbruchteil JD 0,5746997 wurden links und rechts giltige aber unterschiedliche
Werte von Muniwin ermittelt. Diese sind dunkelblau markiert. Hier wahle ich dann
Ublicherweise jenen Wert, der einen kleineren Fehler in der Standardabweichung hat.

2456947,5657076 1634,07 934,83 647,68 5.95 15,30328 0.92616
2458947.5679531 1634,72 936.40 643,19 6.40 15.25342 0.92395
2458347.5781979 1635.66 936,62 635.87 5,84 15,3858 8.02614
2458947,5746997 1638.89 939,90 623.98 £.17 15.33848 0.02650
2458947,5769462 1645,66 942,78 621,41 6.48 15,22471 0.902498
2458547.5791916 1645.98 942,93 613.64 £.53 15.38622 6.62627
2458047,5814253 1645.97 945,80 607,80 6.46 15.24732 0,02482
2456947.5659277 1647,01 948,64 602,47 5.67 15.32792 0,02669
2458947,5881725 1653.08 951,77 601,18 5.53 15,41725 €.02735
2458947.5904188 1655.92 955.01 596,51 6.20 15.35714 0.62698
2458947.5926748 1658,01 954,69 588,40 6.98 15.25071 0.02406
") 2456947.5949311 1661.12 955082 563,83 4.78 15.36534 0.026%
2458547.5971881 1658,17 957,12 577,90 5.30 15.36841 0,025T2
2458947.5994346 1663.21 961,16 575.92 6.22 15,3365 8.02350
2456947.6016800 1662.02 962,63 567.87 6.34 15.28483 0.02410
2456947.6639248 1,00 -1,66 -999.99 =1,60 99.99999 9.99999
| 2458947, 6084271 1666.20 967,17 553.27 5.87 15.33488 0.02528
2456947.6186615 1670.90 971,76 550,08 4.34 15.29182 0.02358
2458047.6120057 1669.73 971,15 542,95 5.68 15.38943 0.02835
[ 2458947.6151516 1673.57 977,78 543,14 €.15 15.46786 ©.03038
2458947.6174091 1673,86 976.83 541,39 6.5 15.28472 6.62327
2458947.6266360 1670.83 987,12 §47.46 6.17 15.46181 0.02911
2458947.6368814 1678.59 989,11 708.68 5.88 15.34742 ©.02857
2458947.6331267 1683,58 992,83 785,98 6.19 15.38636 0.03088
Unicode UTFY *  *
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2458947, 5679531 1634,72 936,49 643,19 6,49 15.25347 9.02395
2458347,5701579 1635,66 536.92 635.87 5.84 15.30598 0.92614
4 2458547, 5746557 1630048 942021 62337 588 15.35624 0.02487
2458947576946 1645.66 942,78 621.41 6.48 15.22471 0.62498
4= 2456947,5791910 1646,28 546,94 614,34 6.04 15.44939 0.02928
2488947,5814253 1645,87 945,80 667.09 .46 15.24732 6.62492
2458047.5850277 1647.01 048.84 602.47 5.67 15.32792 0.02660
e 2458947, 5004300 1653.69 952.68 595.57 5.68 15.34660 0.92741
2458947, 5926748 1658,01 954.69 588.45 6.98 15.25671 0.02486
4= 2458947, 5045111 1659,43 650,54 566,60 6,41 15.26897 0.02378
2458947.5971881 1650,13 060,94 578.54 5.97 15.41143 0.02674
245E947.5994346 1663.21 961.16 575.92 6.22 15.34365 9.62350
= 2455347, 6016B0E 1662, 76 964,15 566.38 6,28 15.24833 0.023%¢
2458947.6839248 1665.13 986,84 565.27 6.58 15.30665 .82518
2456947.6084271 1668.99 070.67 553.31 5.81 15.20607 9.02418
2458947,6106615 1672.64 573,98 551,43 5,88 15.35697 0.62566
2458947.6120057 1668.1% 972.82 542,98 6.36 15.39559 0.62020
2458947,6151516 167187 §75.96 542.77 6.01 15.27473 0.63636
2458947,6174051 1673.86 §76.83 541.35 6.59 15.20472 0.62327
4 2458547, 6241453 1674,60 584,99 556.53 6,10 15.21806 6,02202
2458947, 6263895 1678.04 086.73 590.30 5.8 15.28422 0.02461
2456947628636 167691 899.62 645.53 6.58 15.28765 0.02681
2458947,6351267 168412 595,93 786,42 6.64 15.38818 6.83146
2458947, 6353825 167905 996,38 810,16 5.97 15.27750 6.63196
Unicode (UTF-5) *

-

Ln 5, Col 35 *



Haarig wird es aber z.B. bei JD 0,601 bis 0,615. Bei 0,603 sind links wieder Uberlaufe.
Klickt man aber hier einfach auf den rechten Pfeil (jener der nach links Uberschreibt),
so wird einfach die ganze betreffende linke Seite ersetzt. Hier wiirde es zwar in
Ordnung gehen, aber das will man oft nicht immer.

Sehen wir uns den letzten blauen Teil (JD 0,62 bis 0,633) genauer an. Links sind 3
Werte, rechts sind es 5 Werte. Doppelt ist aber nur der Tagesbruchteil mit 360 zum
Schluss. Also 0,6286360

2A5Y941, 6129057 1669313 YIIT1S 542,95 568 15.59943 U, UIE5y 2458941 ,61/48Y1 16/3.86 976,83 541,39 6,59 15.204/7 ©.0232(
- | 2458347,6151516 167357 977,76 543.14 6.15 15.46786 6.03638 {0 2458947,6241453 1674.80 964.99 558.53 6,10 15.21526 0.62282
2458947617491 1673.86 976,83 541,39 6,59 15.28472 6,02327 2458947,6263895 1678.04 986.73 590.30 5.89 15.26422 6.02461
2458347.6286360 1679.83 987,12 647.46 6,17 15.40181 6,62911 L] 2458947,6286360 1678.91 999,62 645,53 6,58 15.28765 6.02661
.| 2458947,6308814 1678.99 989,11 760.68 5.86 15.34742 0.62857 2458947,6331267 1684.12 995,93 786,42 6.64 15.33818 8.83146
2458947.6331267 1683.58 992.83 765,98 6.19 15.39636 6.03860 2458947,6353825 1679.85 996,38 919,16 5,97 15.27750 0.03196

Haisada ATE Ol w w  [ald Falf w Haloada fITE 01 w -

Klickt man auf den blauen Pfeil nach links, so erhdlt man lediglich 3 Werte anstelle
der 5! Hier zeigt sich eine Schwache von MELD bzw. dermafen mitdenken (dass wir
alle 5 Werte haben méchten) kann die Software eben nicht.

- | 2458647,612057 1669.73 971,15 542.95 5.68 1538943 0.62635 2456947,6174651 1673,86 976,83 541,39 6.59 15.28472 6.62327
= | 2458947.6151516 1673.57 977,78 543.14 6.15 15,48786 083638 245B947,6241453 1674,00 984,99 556,53 6,10 15,21526 9,82282
2458947,6174091 1673.86 576,83 541,39 6.59 15,26472 0.02307 2458947,6263895 1678.04 986.73 590,30 5,89 15.26422 0.62461
2458947,6241453 167489 984,99 558,53 6.10 15,21526 0.82282 2458947,6286360 1678,91 990,02 645,53 6,58 15,26765 0.,62661
| 2458947,6263895 167804 986,73 598.30 5.89 15.26422 €.82461 2458947,6331267 1684.12 995,93 786,42 6,64 15.36818 0.63146

2456947,6266360 1676.91 990,62 645.53 6.58 1526765 0.82661 2458947 ,6353625 1679.85 996.38 916,16 5.97 15.27750 6.631%6

L T L

Abhilfe bringt an dieser Stelle: manuelles kopieren und einfiigen! Man klickt auf den
gelben UNDO Last Action Pfeil. Dann markiert man mit der Maus den gesamten
gewinschten rechten Bereich. Kopieren!

[5]

Meld File Edit Changes View

o [ save =) Undo

object_683_...t_683_p2.txt

L2 object_683_p1.txt



Dann stellt man den Mauszeiger in die linke passende Zeile, driickt 2 ENTER der

besseren Ubersicht und fiigt ein!

T

Nun hat man alle Werte gerettet. Lediglich ein einziger Wert ist nun doppelt

2458947.6129657 1669.73 971.15 542.95 5.68 15.38943 0.62835
2458947.6151516 1673.57 977,78 543.14 6.15 15.40786 ©.63638
2458947.6174891 1673.86 876,83 541.39 6.50 15.28472 6.82327
2458947, 6286368 1670163 267,12 647.46 6.17 15.40181 ¢.02811
2456947, 6306814 1675.98 989,11 760,68 5.86 15.34742 ©.02857
2458947.6331267 1663158 592,83 785,98 6.18 15.30636 0.93088

Unicode (UTF-E) »

Ubergeblieben.

T .

2458947.6174891 1673.86 976.83 541.39 6.59 15.28472 0.62327
245B947.6241453 1674.80 984,99 558,53 6.16 15,21526 0.62282
2458947,6263895 1678.84 986,73 590.36 5.89 15,26422 @.02461
2458947.6286368 1678.91 999.82 645.53 6.58 15.28765 0.02661
2458947,6331267 1684.12 995.93 786.42 6.64 15.38818 0.63146
2458947.6353825 1679.85 996.38 910.16 5.97 15.27756 6.63196
2458947,6286368 1679.83 987.12 647.46 6,17 15.40181 £.02911
245B947,6308614 1678.99 989.11 760.68 5.86 15.34742 0.02857
2458947.6331267 1683.58 992.83 785.98 6.19 15.30636 0.03080

¥ InT7,Col6) ¥

2458947.6174891 1673.86 976.83 541.39 6.59 15.28472 6.82327

Unicode (UTF-§) »

2458947.6106615 1672.64 973.98 551.43 5.88 15.35697 0.62566
2458947,6129857 1668.13 972.82 542.98 6.36 15.39559 0.62820
2458947 6151516 1671,97 975.96 542,77 6.81 15.27173 6.82636
2458947.6174891 1673.86 976.83 541.39 6.59 15.28472 0.82327
2458947,6241453 1674.00 984.99 558.53 6.10 15.21526 6.02282
2458947.6263895 1678.84 986.73 590.30 b.ﬂi 15.26422 6.82461
2456947,6286366 1676.91 996,682 645.53 6.56 15.26765 0.82661
2458047,6331267 16684,12 995,93 786,42 6.64 15.38818 0.83146
2458947.6353825 1679.65 996.38 910.16 5.97 15.27750 0.83196

v In7Colé0 v

W]

Unicode (UTF-) ¥ ¥ Ln76,Col0 ¥ Unicode (UTF8) ¥ v LnT6CalN v

Der von JD 0,6286360 ist doppelt. Er kann handisch geléscht werden.

2458947.6241453 1674.00 984.99 558.53 6.10 15.21526 0.02282
2458947.6263895 1678.04 986.73 590.30 5.89 15.26422 0.02461
2458947.6286360 1678.91 990.02 645.53 6.58 15.28765 0.02661
2458947.6331267 1684.12 995.93 786.42 6.64 15.38818 0.03146
2458947.6353825 1679.05 996.38 910.16 5.97 15.27750 0.03196
2458947.6286360 1679.83 987.12 647.46 6.17 15.40181 0.02911
2458947.6308814 1678.99 989.11 700.68 5.86 15.34742 0.02857
2458947.6331267 1683.58 992.03 785.98 6.19 15.30636 0.03080

Hfco do FAITE O\ - -

Zu guter Letzt muss man die Haupt Datei noch speichern.

Fazit:

Nach einer kurzen Einarbeitungszeit erweist sich MELD als praktisches TOOL, relativ
schnell viele Dateien zusammenzufuhren. Oft sind viele grine Felder (Pfeile), die
sofort und rasch in die Hauptdatei bernommen werden kénnen. Bei den blauen
Feldern muss man etwas aufpassen. Mir hat MELD schon viel Zeit sparen geholfen
und die Anzahl meiner abgegebenen Messwerte wesentlich erhdht.

Kommentare und Anregungen gerne an: Bernhard.Wenzel@gmx.at



